

ЛЕКЦИЯ 3

Коран и чудеса природы

Введение

Глубокая мудрость и знание сокрыто в Коране, ибо много использованного для описания различных явлений 14 веков назад поразительным образом точно описывает суть явлений, существование которых стало известно ученым лишь конце 20-го века. Тонкий филологический смысл, заложенный в аятах Корана, является еще одним свидетельством Божественной сути Корана, доказывающим, что Коран есть Слово Всевышнего Творца.

В данной лекции мы рассмотрим малую часть тех удивительных явлений природы, которые описаны в Коране, и о которых стало нам известно совсем недавно.

1. Коран и чудеса природы

Коран, как известно, записан на арабском языке и для полного восприятия его чудодейственности необходимо, конечно, знать этот язык, хотя бы по той причине, что многие не владеют им, напомним лишь некоторые главнейшие чудеса из тех, что наполняют Священную Книгу мусульман. В ней немало аятов, содержащих ошеломляющие, как будто невероятные вести, узнав о которых люди уже тогда, после их ниспослания, могли сказать или подумать, что это невозможно или является преувеличением.

Коран ниспослан для того, чтобы направлять души людей на праведный путь; изучение устройства Вселенной, всего сущего, словом, науки не входят в круг его задач. Однако в нем содержится немало того, что с особой силой подчеркивает его Божественную, чудотворную природу, делает хранилищем истинного.

Известно, что Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) рос в Мекке, где не было ни наук, ни просвещения, ни медресе или научных учреждений. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) не умел ни читать, ни писать. Тем не менее, в Коране изложены такие научные постулаты, которые не были известны людям ни тогда, ни позже. Только в наше время, когда наука достигла столь высоких вершин, стали находить объяснения научным премудростям Корана.

«Разве не видели те, которые не веровали, что небеса и земля были соединены, а Мы их разделили и сделали из воды всякую вещь живую», - говорится в суре «Пророки» (аят 30).

أَوَلَمْ يَرَ الَّذِينَ كَفَرُوا أَنَّ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ كَانَتَا رَتْقًا فَفَتَقْنَاهُمَا وَجَعَلْنَا
مِنَ الْمَاءِ كُلَّ شَيْءٍ حَيٍّ أَفَلَا يُؤْمِنُونَ ﴿٣٠﴾

В суре «Разъяснены» упоминается, что небеса до сотворения мира были «дымом». Это полностью подтверждено современной наукой: все сущее находилось в газообразном состоянии и только потом, в результате атомных и ядерных реакций в газовой среде, после остывания горячей плазмы, обрело различные формы.

Наша Солнечная система тоже произошла в результате этого разделения. Как известно, на земле имеется 92 вида веществ, из которых большинство обнаружены и на Солнце, и на Луне. Из этого также следует, что, как сказано в Коране, все в мире имеет единое начало.

Относительно другой части аята, **«сделали из воды всякую вещь живую»**, то наука знает о необходимости воды для существования всего живого, для всех биологических процессов, биохимических и химических реакций. Вода - основной элемент жизнедеятельности всей Вселенной, всей природы. Три четвертых Земли, еще большая часть живой клетки тела человека и животных состоят из воды. Одна из важных ее особенностей - сохранение стабильной, нормальной температуры на нашей планете, в морях, реках и океанах, что является одним из главных условий жизни на ней. Сама эта универсальность, масштабность - свидетельство прикосновения руки Божьей.

В суре «Йасин» Корана читаем следующие аяты: **«И солнце течет к местопребыванию своему. Таково установление славного мудрого! И месяц мы установили по стоянкам, пока он не делается, точно старая пальмовая ветвь, Солнцу не надлежит догонять месяц, и ночь не опередит день, и каждый плавает по своду»** (аяты 38-40).

وَالشَّمْسُ تَجْرِي لِمُسْتَقَرٍّ لَهَا ذَلِكَ تَقْدِيرُ الْعَزِيزِ الْعَلِيمِ ﴿٣٨﴾ وَالْقَمَرَ قَدَرْنَا
مَنَازِلَ حَتَّىٰ عَادَ كَالْعُرْجُونِ الْقَدِيمِ ﴿٣٩﴾ لَا الشَّمْسُ يَنْبَغِي لَهَا أَنْ تُدْرِكَ الْقَمَرَ
وَلَا اللَّيْلُ سَابِقُ النَّهَارِ وَكُلٌّ فِي فَلَكٍ يَسْبَحُونَ ﴿٤٠﴾

Как видим, Коран здесь извещает о том, что Солнце движется в определенную сторону, а Луна имеет свои фазы. Это доказано также современной наукой. Выражение аята **«и каждый плавает по своду»** отражает эклиптическое вращение Солнца со всеми планетами Солнечной системы.

В суре «Йунус» Священного Корана содержится следующий аят: **«...Не укроется от Господа твоего вес пылинки ни на земле, ни в небе, и ни то, что меньше этого, и ни то, что больше...» (аят 61).**

وَمَا يَعْزُبُ عَنْ رَبِّكَ مِنْ مِثْقَالِ ذَرَّةٍ فِي الْأَرْضِ وَلَا فِي السَّمَاءِ وَلَا أَصْغَرَ مِنْ ذَلِكَ وَلَا أَكْبَرَ إِلَّا فِي كِتَابٍ مُبِينٍ ﴿٦١﴾

Одной из мельчайших частиц вещества, известных человеку, является атом. Вплоть до конца XIX века ученые были уверены в его неделимости. Но затем в результате множества опытов удалось расщепить атом на ядро, электроны, протоны, нейтроны и другие элементарные частицы.

Под выражением Корана о том, что **«не укроется от Господа вес пылинки, ... и ни то, что меньше этого, и ни то, что больше...»** подразумевается именно бесконечная делимость атома. А словосочетание **«ни на земле, ни в небе»** ясно указывает на универсальное строение Вселенной на уровне микромира.

Опять-таки, все это невероятно превышает знания Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и даже его просвещенных современников и потомков, особенно мысль об одинаковых свойствах частиц на земле и в небе. Разве это не является еще одним ярким доказательством Божественности Корана?

«Или как мрак над морской пучиной. Покрывает её волна, над которой волна, над которой облака. Мрак - один поверх другого. Когда он вынет свою руку, почти не видит её. Кому Аллах не устроил света, нет тому света!» («Свет», 40).

أَوْ كَظُلُمَاتٍ فِي بَحْرِ لُجِّيٍّ يَغْشَاهُ مَوْجٌ مِنْ فَوْقِهِ مَوْجٌ مِنْ فَوْقِهِ سَحَابٌ ظُلُمَاتٌ بَعْضُهَا فَوْقَ بَعْضٍ إِذَا أَخْرَجَ يَدَهُ لَمْ يَكِدْ يَرَاهَا وَمَنْ لَمْ يَجْعَلِ اللَّهُ لَهُ نُورًا فَمَا لَهُ مِنْ نُورٍ ﴿٤٠﴾

Данный аят Священного Корана ясно свидетельствует о разделении морских, океанских течений на нижние и верхние. В течение многих лет корабли, совершавшие рейсы по Северному морю, преодолевали расстояния с большими трудностями. Как

выяснилось, причиной тому явилась не какая-то особая плотность воды, а именно эти глубинные течения. Первыми это обнаружили в начале 1900 года скандинавские моряки, сообщив о сильных волнах в нижних слоях морской воды. Хотя до сих пор происхождение такого явления не выяснено, глубинные течения, способные сбить с курса даже самые современные подводные лодки, нашли отражение в Коране 15 столетий назад. Надо ли напоминать в связи с этим, что в местах ниспослания Корана - на родине пророка Мухаммада - подобные явления вообще не происходят: там нет ни только океанов, но и больших морей и, разумеется, не существовало мореходства.

В Священном Коране явлена и следующая милость: **«Мы уже создали человека из эссенции глины, потом поместили Мы его каплей в надежном месте, потом создали из капли сгусток крови и создали из сгустка крови кусок мяса, создали из этого куска кости и облекли кости мясом, потом мы вырастили его в другом творении...» («Верующие», 12-14).**

وَلَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ مِنْ سُلَالَةٍ مِنْ طِينٍ ﴿١٢﴾ ثُمَّ جَعَلْنَاهُ نُطْفَةً فِي قَرَارٍ مَكِينٍ ﴿١٣﴾ ثُمَّ خَلَقْنَا النُّطْفَةَ عَلَقَةً فَخَلَقْنَا الْعَلَقَةَ مُضْغَةً فَخَلَقْنَا الْمُضْغَةَ عِظَامًا فَكَسَوْنَا الْعِظَامَ لَحْمًا ثُمَّ أَنْشَأْنَاهُ خَلْقًا آخَرَ فَتَبَارَكَ اللَّهُ أَحْسَنُ الْخَالِقِينَ ﴿١٤﴾

При глубоком осмыслении этих аятов также обнаруживаем удивительное совпадение с реальностью, но постигнутой только современной наукой. Не противоречит этому и создание человека из глины. Человеческое семя, в конце концов, - производное от потребленной пищи, которая, в очередь, произрастает на почве.

То, что человеческое семя превращается в кровь, - это действительное состояние оплодотворенной яйцеклетки в момент, когда начинает формироваться эмбрион. В нем затем образуется кости, а вокруг них - мясо.

Как давно установили ученые, эмбрион в начале второго месяца своего развития больше напоминает головастика, нежели человека. В течение же этого месяца в нем происходят совсем другие изменения, и он начинает обретать человеческий облик. Вот что означает выращивание его «в другом творении»...

Небесная Книга гласит: **«Он творит вас в утробах ваших матерей одним творением после другого в трех мирах» («Толпы», 6).**

يَخْلُقُكُمْ فِي بُطُونِ أُمَّهَاتِكُمْ خَلْقًا مِنْ بَعْدِ خَلْقٍ فِي ظُلُمَاتٍ ثَلَاثٍ ﴿٦﴾

Данный аят - тоже одно из научных чудес Корана. Что такое **«одним творением после другого»**, мы только что установили. Еще более интересно другое. Как известно, в утробе матери ребенок находится обернутым в трехслойную мягкую биологическую пленку - плаценту. То, что она состоит именно из трех слоев, каждый из которых отвечает за определенную сферу жизнедеятельности плода, можно разглядеть лишь с помощью специальных приборов. Создатель, понятно, к ним не прибегал, говоря о «трех мраках»...

Теперь обратим внимание на первые четыре аята из суры **«Воскресение»**: **«Нет, клянусь днем Воскресения и клянусь душой порицающей! Разве думает человек, что Мы никогда не соберем его костей? Да, способны Мы подобрать его пальцы» (аяты 1-4).**

لَا أَقْسِمُ بِيَوْمِ الْقِيَامَةِ ﴿١﴾ وَلَا أَقْسِمُ بِالنَّفْسِ اللَّوَّامَةِ ﴿٢﴾ أَيَحْسَبُ
الْإِنْسَانُ أَنْ نَجْمَعَ عِظَامَهُ ﴿٣﴾ بَلَى قَادِرِينَ عَلَىٰ أَنْ نُسَوِّيَ بَنَانَهُ ﴿٤﴾

Уже зная, что такое дактилоскопия, невольно обращаешь удивлённое внимание на эти слова. И действительно, все другие части организма могут быть похожими, кроме рисунка кожи на пальцах.

В Коране Аллах своим указанием предупреждает, что Он в Судный день по пальцам людей станет полностью осведомлен об их поведении в мире бренном.

Такие особенности кожного покрова пальцев долго оставались неизвестными. Лишь в 1884 году в Англии, изучив множество отпечатков, оставленных неграмотными в качестве подписей, специалисты неожиданно обнаружили, что ни один след не повторяет другого...

Еще одним уникальным феноменом Корана является упоминание структуры земной коры, состоящей из семи слоев так же, как и небесная сфера. Поразительно, но смысл этого аята раскрылся ученому миру лишь недавно, во второй половине 20-го века, после того как геологи установили структуру земной коры.

«Аллах – Тот, Кто создал семь небес и столько же земель . Повеления Его нисходят меж ними непрерывно, чтоб знали вы всю силу Его беспредельной мощи и всеобъемлющий охват познания Аллаха». (Сура “Развод”, 65:12).

اللَّهُ الَّذِي خَلَقَ سَبْعَ سَمَاوَاتٍ وَمِنَ الْأَرْضِ مِثْلَهُنَّ يَتَنَزَّلُ الْأَمْرُ بَيْنَهُنَّ لِتَعْلَمُوا أَنَّ
اللَّهَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ وَأَنَّ اللَّهَ قَدْ أَحَاطَ بِكُلِّ شَيْءٍ عِلْمًا ﴿١٢﴾

Сегодня уже установлено, что земная кора состоит из семи слоев, напластованных один на другой, именно так, как это указывалось в вышеупомянутом аяте Священного Корана. Геологи так классифицируют устройство Земли:

- 1-й слой: литосфера (гидросфера)
- 2-й слой: литосфера (слой земной коры)
- 3-й слой: астеносфера
- 4-й слой: верхняя мантия земли
- 5-й слой: нижняя мантия земли
- 6-й слой: внешнее ядро
- 7-й слой: внутренне ядро (субъядро)

Знания человечества о подобном строении земной коры были получены в результате долгих исследований и прогресса науки и технологий лишь во второй половине 20-го века. Таким образом, информация о подобном строении земли, сообщенная в Коране за 1400 лет до этого дня, является еще одним научным феноменом Корана.

В 20-м веке было сделано великое множество поразительных открытий, связанных с небесными телами и космическими явлениями. Одно из них – открытие черных дыр, суть которых и по сей день еще не познана в полной мере ...

Черная дыра - это звезда, которая растратила весь свой энергетический заряд и начала обратный процесс, то есть сжатие внутрь себя. В результате сжатия на месте звезды образуется колоссальное гравитационное поле бесконечной плотности с массой, близкой к нулю.

Черные дыры не видны даже в самый мощный телескоп, ибо они поглощают фотоны, таким образом, поглощают и свет, который дает нам возможность увидеть фотоны, и никак не отражают их наружу. Существование черных дыр можно определить лишь по мощному магнитическому полю, которое возникает вокруг некогда существовавшей и исчезнувшей внутрь себя звезды, и по воздействию их на окружающие звезды.

В Коране, в Суре “Неотвратимое событие”, Аллах ниспосылает клятву местами ушедших звезд, сообщая нам в высшей степени примечательные сведения о существовании исчезнувших звезд:

«Но нет, клянусь местом (ушедших) звезд. Истинно, это великая клятва, если бы вы только разумели». (Сура “Неотвратимое событие”, 56:75-76).

فَلَا أُقْسِمُ بِمَوَاقِعِ النُّجُومِ وَإِنَّهُ لَقَسَمٌ لَوْ تَعْلَمُونَ عَظِيمٌ

Выражение «черная дыра» было выдвинуто английским ученым Джоном Митчеллом в 1767 году, однако употреблять этот термин стал позднее с подачи американского физика Джона Уиллера, который в 1969 году впервые в мире сделал предположение о существовании подобных исчезнувших звезд. До этого момента ученые полагали, что они в состоянии увидеть в телескопы все звезды, существующие в космическом пространстве. Однако с развитием астрономии стало очевидно существование звезд, поглощающих внутрь себя свет и не отражающих его наружу, таким образом, невидимых даже в самые мощные телескопы, поскольку эти звезды, утратившие всю энергию, утратили и световое излучение.

Один из аятов Корана, описывающий день Конца Света, также содержит указание на этот научный феномен: **«Когда исчезнут в покрове звезды (померкнув)». (Сура «Посылаемые», 77:8).**

فَإِذَا النُّجُومُ طُمِسَتْ

Кроме того, эти звезды, обладающие огромной массой, формируют в космосе поле колоссального притяжения. Они затягивают в себя все тела и материи, приближающиеся к ним, захватывая даже фотоны и сверхбыстрые частицы света. Таким образом, невидимые звезды непрерывно увеличивают за счет поглощаемых тел свою плотность, а следовательно, и силу притяжения. В этом смысле черноту, образующуюся на месте ушедшей звезды и затягивающую в себя все вокруг, можно сравнить с черной дырой.

Мы привели лишь незначительную часть примеров, которые подтверждает божественность Корана. Такого рода примеров большое количество.